
  strana - 1/4 

 

MESTO KOŠICE 
 
 
 
 

Materiál na zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Košiciach 
 

Názov materiálu 
Koncepcia vzdelávania mesta Košice do roku 2030                                      

(s výhľadom do roku 2040) 

Predkladá Ing Jaroslav Polaček, DPA, primátor mesta Košice 

Spracovateľ Oddelenie školstva 

Dátum zasadnutia 13.11.2025 

Číslo spisu MK/A/2025/23619 

Uznesenie MZ                                        MR                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  strana - 2/4 

Návrh na uznesenie Mestského zastupiteľstva v Košiciach 

 

 

Mestské zastupiteľstvo v Košiciach podľa § 10 ods. 3 zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice 

v znení neskorších predpisov 

 

schvaľuje 

 

Koncepcie vzdelávania mesta Košice do roku 2030 (s výhľadom do roku 2040) podľa 

predloženého návrhu. 
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Dôvodová správa  

 

Materiál predkladá na schválenie dokument „Koncepcia vzdelávania mesta Košice do 

roku 2030 (s výhľadom do roku 2040)” ako rámcový strategický dokument pre rozvoj 

predprimárneho a primárneho vzdelávania v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Košice.  

 

Účelom koncepcie je vytvoriť  plán rozvoja škôl a školských zariadení 

v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Košice s dôrazom na udržateľnosť, inkluzívnosť a kvalitu 

vzdelávania, v súlade s európskymi, národnými a regionálnymi strategickými cieľmi. 

Dokument poskytuje východiská pre systematické rozhodovanie o sieti škôl a školských 

zariadení, investíciách, modernizácii, ako aj o podpore učiteľov a rozvoji dobrej atmosféry na 

školách. 

 

Spracovanie Koncepcie vyplynulo z potreby: 

- reagovať na demografické zmeny a pokles počtu detí, 

- riešiť nevyužitú kapacitu škôl a školských zariadení, 

- podporiť duševné zdravie a inklúziu detí, 

- modernizovať materiálno-technické zabezpečenie a energetickú efektívnosť 

školských budov, 

- zosúladiť vzdelávacie ciele mesta s nadradenými dokumentmi a agendou 

udržateľného rozvoja.  

Vypracovanie dokumentu je v súlade s Programom hospodárskeho rozvoja a sociálneho 

rozvoja mesta Košice a jeho funkčnej oblasti 2022 – 2027, v ktorom je vzdelávanie 

identifikované ako jedna z prioritných oblastí. 

 

Koncepcia bola pripravená participatívne, v spolupráci s odborníkmi, riaditeľmi škôl, 

učiteľmi, rodičmi a komunitnými aktérmi. Pre spracovanie boli použité údaje z dostupných 

registrov, dotazníkových prieskumov a odborných podujatí. 

 

Koncepcia ponúka víziu  budovania  moderných, inkluzívnych a udržateľných škôl a 

školských zariadení, ktoré poskytujú kvalitné vzdelávanie a bezpečné prostredie pre všetky 

deti. Cieľom je, aby každá škola bola prirodzeným centrom kvalitného vzdelávania, kultúry a 

komunity. Na naplnenie tejto vízie bolo stanovených sedem strategických cieľov, ktoré tvoria 

rámec pre rozvoj školstva na úrovni mesta aj jednotlivých škôl.  

 

Mesto bude optimalizovať sieť škôl podľa demografického vývoja, zvyšovať kvalitu 

vzdelávania prostredníctvom moderných prístupov, digitalizácie a inovatívnych programov a 

zároveň posilňovať podporu učiteľov a odborných zamestnancov prostredníctvom 

profesijného rozvoja a mentoringu.  

 

Dôraz sa kladie na vytváranie bezpečného, inkluzívneho a podporného prostredia pre 

všetky deti, modernizáciu infraštruktúry a podporu zelenej transformácie škôl. Školy sa budú 

rozvíjať aj ako centrá komunitného a kultúrneho života, ktoré prepájajú vzdelávanie, rodičov 

a miestne komunity.  

 

Mesto zároveň posilní svoju advokačnú úlohu ako najväčší zriaďovateľ škôl na 

Slovensku – bude aktívne presadzovať potreby škôl, žiakov a učiteľov na národnej aj 

európskej úrovni a podporovať systémové zmeny vo vzdelávaní. 

 



  strana - 4/4 

Očakávané prínosy pre mesto: 

- efektívne využitie kapacít škôl a  školských zariadení a investičných prostriedkov, 

- zlepšenie kvality vzdelávania a rovnosti prístupu, 

- zníženie energetickej náročnosti školských budov, 

- posilnenie spolupráce medzi školami, rodičmi a komunitou, 

- príprava na čerpanie fondov EÚ a iných dotačných mechanizmov, 

- systémové podklady pre aktualizáciu VZN a rozhodovanie MZ o sieti škôl. 

Realizácia opatrení koncepcie bude zabezpečovaná z rozpočtu mesta Košice 

(predovšetkým program 4 – Vzdelávanie), zo štátneho rozpočtu a príspevkových 

mechanizmov MŠVVaM SR, z externých grantov a fondov EÚ  a z partnerstiev s inými 

sektormi. 

 

Návrh Koncepcie bol prediskutovaný na mimoriadnom zasadnutí Komisie pre školy, 

vzdelávanie a mládež pri MZ, ktorá sa konala 1.10.2025. Zároveň prešiel pripomienkovým 

konaním.  

 

Koncepcia bola vypracovaná ako súčasť projektu URBACT IV – Cities for Sustainable 

Governance (Mestá pre udržateľné spravovanie), podporeného programom Interreg URBACT 

IV. 

 

Materiál bol predložený na rokovanie Mestskej rady v Košiciach dňa 28.10.2025. 

 

 

 

 

Košice, 29.10.2025 

Spracoval: Oddelenie školstva, Oddelenie strategického rozvoja 

 


